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Prasidenten des Sachsischen Landtages
Herrn Dr. Matthias RoéRler
Bernhard-von-Lindenau-Platz 1

01067 Dresden

Kleine Anfrage der Abgeordneten Klaus Bartl und Enrico Stange, Frak-
tion DIE LINKE

Drs.-Nr.: 6/279
Thema: Personalentwicklung der sdchsischen Richter und Staats-
anwalte

Sehr geehrter Herr Prasident,

namens und im Auftrag der Séachsischen Staatsregierung beantworte ich die
Kleine Anfrage wie folgt:

Frage 1:
Wie stellt sich das Durchschnittsalter der sichsischen Richterinnen
und Richter, Staatsanwailtinnen und Staatsanwilte dar? (Bitte auf-
schliisseln nach Altersgruppen bis 30 Jahre, bis 35 Jahre, bis 40 Jahre,
bis 45 Jahre, bis 50 Jahre, bis 55 Jahre, bis 60 Jahre, bis 65 Jahre und
iiber 65 Jahre, nach Richtern/innen und Staatsanwilten/innen, nach
Amtsgerichten, Landgerichten, Oberlandesgericht, Verwaltungsgerich-
ten, Oberverwaltungsgericht, Arbeitsgerichten, Landesarbeitsgericht,
Sozialgerichten, Landessozialgericht, Finanzgericht, Staatsanwalt-
schaften,

richt!)

Generalstaatsanwaltschaft, S&dchsisches Verfassungsge-

Zur Beantwortung dieser Frage wird auf die nachfolgende Tabelle verwie-
sen. Die darin enthaltene Aufstellung bezieht sich auf die insgesamt 1.471
Richter, Staatsanwalte und Proberichter die sich am 1. Januar 2014 in einem
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aktiven Dienstverhaltnis befanden. Abgeordnete Richter und Staatsanwalte

wurden bei der jeweiligen Stammdienststelle und Richter auf Probe bei den

Dienststellen berticksichtigt, denen sie am Stichtag zugewiesen waren. Fir

den Sachsischen Verfassungsgerichtshof sind keine Angaben méglich, weil
er gemal Art. 81 Abs. 3 Satz 1 der Sachsischen Verfassung ein eigenes

Verfassungsorgan ist.
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Anzahl Ri;gtﬁ;;’gd Staats- Lebensalter in Jahren
bis | Gber | Gber | Uber | Uber | Uber | uber | Uber | Uber
30 |30 |35 |40 |45 |50 55 |60 65
bis | bis | bis |bis | bis bis | bis
35 140 |45 |50 |55 60 |65
Amtsgerichte 8 8 5 26 78 | 214 82 22 0
Landgerichte 0 4 1 14 59 109 21 15 0
Oberlandesgericht 0 0 0 17 30 19 10 8 0
Arbeitsgerichte 0 0 0 2 5 19 24 1 0
Landesarbeitsgericht 0 0 0 0 0 2 5 1 0
Verwaltungsgerichte 0 2 0 5 12 30 9 3 0
Oberverwaltungsgericht 0 0 0 1 5 7 4 1 0
Sozialgerichte 9 9 11 24 28 26 11 4 0
Landessozialgericht 0 0 0 7 9 3 6 2 0
Finanzgericht 0 0 0 2 9 6 2 2 0
Staatsanwaltschaften 10 39| 87| 89| 52 80| 29 14 0
Generalstaatsanwaltschaft 0 0 0 1 3 7 1 1 0
Gesamt 27| 62| 104 | 188 | 290 | 522 | 204 74 ]

Frage 2:

Mit wie vielen altersbedingten bzw. planmaBigen Personalabgingen ist in den
Jahren 2015 bis 2020 bei den sachsischen Richterinnen und Richtern, Staatsan-
wiéltinnen und Staatsanwilten zu rechnen? (Bitte aufschliisseln nach Jahren,

nach Richtern/innen und Staatsanwailten/innen, nach Amtsgerichten, Landgerich-

ten, Oberlandesgericht, Verwaltungsgerichten, Oberverwaltungsgericht, Arbeits-
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gerichten, Landesarbeitsgericht, Sozialgerichten, Landessozialgericht, Finanzge-
richt, Staatsanwaltschaften, Generalstaatsanwaltschaft, Sachsisches Verfas-
sungsgericht!)

Die voraussichtlichen altersbedingten Personalabgange bei den Richtern und Staats-
anwalten in den Jahren 2015 bis 2020 kénnen der nachfolgenden Tabelle enthommen
werden (Stichtag 1. Januar 2014).

Anzahl der Abgénge
2015 2016 2017 2018 | 2019 | 2020

Amtsgerichte 3 4 4 3 11 3
Landgerichte 3 4 2 1 5 3
Oberlandesgericht 1 1 3 1 0 2
Arbeitsgerichte 1 0 0 0 0 2

Landesarbeitsgericht 1 0 0 0 0 1
Verwaltungsgerichte 0 1 2 0 0 2
Oberverwaltungsgericht 0 0 1 0 0 0
Sozialgerichte 0 1 0 2 3 0

Landessozialgericht 0 1 0 1 0 1
Finanzgericht 0 1 0 0 1 0
Staatsanwaltschaften 5 4 1 1 4 4
Generalstaatsanwaltschaft 0 0 1 0 0 0
Gesamt 14 17 14 9 24 18

Frage 3:

Wie viele Personalstellen sind fiir die Jahre 2015 bis 2020 bei den sichsischen
Richterinnen und Richtern, Staatsanwaltinnen und Staatsanwilten geplant? (Bit-
te aufschliisseln nach Jahren, nach Richtern/innen und Staatsanwilten/innen,
nach Amtsgerichten, Landgerichten, Oberlandesgericht, Verwaltungsgerichten,
Oberverwaltungsgericht, Arbeitsgerichten, Landesarbeitsgericht, Sozialgerich-
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ten, Landessozialgericht, Finanzgericht, Staatsanwaltschaften, Generalstaatsan-
waltschaft, Sdchsisches Verfassungsgericht!)

Uber die Anzahl der Planstellen fir Richter und Staatsanwalte sowie deren Aufteilung
auf die Kapitel des Einzelplans 06 (Sachsisches Staatsministerium der Justiz), die sich
- sieht man vom Sachsischen Finanzgericht ab — nicht auf einzelne Gerichte oder
Staatsanwaltschaften, sondern auf die einzelnen Justizzweige beziehen, entscheidet
der S&chsische Landtag als Haushaltsgesetzgeber. Hierzu wird von der Staatsregie-
rung der Entwurf des Haushaltsplans eingebracht. Dieser Entwurf wird flr die Haus-
haltsjahre 2015 und 2016 derzeit vom Staatsministerium der Finanzen unter Beteili-
gung der ubrigen Ressorts erstellt. Insoweit ist beabsichtigt, die Anzahl der Stellen fur
Richter und Staatsanwalte in den Jahren 2015 und 2016 gegeniiber derjenigen im
Haushaltsjahr 2014 zu erhéhen, um den konstant hohen, teils steigenden Verfahrens-
zahlen sowie dem bevorstehenden Generationenwechsel in der Justiz Rechnung zu
tragen. Indessen ist der zum Kernbereich exekutiver Eigenverantwortung gehérende
Abstimmungs- und Willensbildungsprozess Uber den konkreten, in den Entwurf des
Haushaltsplans einzustellenden Umfang der diesbeziiglichen Stellenplananderung
noch nicht abgeschlossen.

Mit freundlichen GriiRen

S ﬂm" e
“~Sebastian Germkow
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